

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2020年7月

5日

星期日

庚子年五月十五

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15002号

今日4版



郑州观察客户端

习近平同蒙古国人民党主席、政府总理呼日勒苏赫互致信函

新华社北京7月4日电 7月3日,中共中央总书记、国家主席习近平向蒙古国人民党主席、政府总理呼日勒苏赫致信函。

习近平表示,中蒙是山水相连的友好邻邦。新冠肺炎疫情发生后,中蒙紧密开展抗疫合作,充分体现出守望相助、共克时艰的深厚情谊。中方愿同包括蒙古在内的世界各国加强抗疫交流合作,共同构建

人类卫生健康共同体。

不久前,主席先生在中国共产党成立99周年之际专门给我来函,充分体现了你和蒙古国人民党对中蒙两党两国关系的高度重视。中国共产党愿同蒙古国人民党加强各层级各领域交流合作,引领中蒙全面战略合作伙伴关系取得更大发展,为地区和平与繁荣作出应有贡献。

呼日勒苏赫在此前致习近平的

信函中表示,在中国共产党的不懈努力下,中国成功抗击新冠肺炎疫情,不仅有力保护了本国人民健康安全,也为守护世界人民健康作出了巨大贡献,我对此深表钦佩。

近年来,蒙古国人民党和中国共产党成功推动双方各层级合作迈上新台阶,我对此感到高兴。相信我们两党将进一步巩固合作成果,推动蒙中两国关系不断深化发展。

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云 风力 西南风3级 温度 最高33℃ 最低24℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代新作为新篇章

加大产品创新力度 推动结构升级转型 不断满足用户多维需求

上半年郑州现代食品制造业增势良好

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚)记者近日从市工信局了解到,今年1至5月份,郑州现代食品制造业工业增加值增长9.6%,销售产值增长1.7%,整体呈现稳中向好、稳中有进的良好态势。郑州作为“中国冷冻食品之都”,上半年,三全、思念等速冻食品龙头企业增长势头迅猛。

3日下午,记者来到郑州思念食品有限公司,参观了思念食品的生产车间流水线,近距离感受速冻行业迅猛增长的火热态势。据思念食品相关负责人介绍,思念发展二十余年,产能提高极快,工业化、自动化、智能化程度也已

大幅提升。思念食品有限公司产品超过300个品种,年生产能力超过70万吨,国内市场占有率在20%以上,并且入选2019年全国农产品加工业100强企业名单。

三全食品相关负责人告诉记者,三全在郑州、广州、成都、天津、苏州、武汉等地建有基地、公司,生产能力和装备水平均处于国内领先地位。根据中华商业联合会信息中心和AC尼尔森的报告,公司市场占有率在30%左右,连续十多年位居行业第一。这位负责人表示,三全食品公司的供应链企业涵盖印刷、包装、粮油、香料等行业,涉及近千个品种,全产业链

涉及20多个行业,4600多家中小微企业,关联的农户有40多万。

就在7月1日晚,三全食品发布2020半年度业绩公告。公告称,预计上半年实现归属于上市公司股东的净利润为4.35亿~4.62亿元,同比增长390%~420%。对于上半年业绩同比大幅上涨的原因,三全食品在公告中表示,公司通过优化产品结构,改善渠道质量,聚焦核心场景,加大产品创新,满足客户多维度需求,实现了业务高质量持续性的增长。

业内人士认为,当前,美好生活的消费需求为高品质产品增长带来机遇,也为品牌企业、头部企业带来进一步壮大的契机。特

别的是随着疫情带来的健康意识提高,城市居民更愿意购买更新鲜、质量更好的食品。三全、思念等速冻食品龙头企业将积极抓住这样的战略性机遇,推动产品结构的升级与转型,不断满足用户的多维度需求,提供更加优质的食品和优质服务。

郑州市工信局相关负责人表示,我市将继续巩固壮大速冻食品优势行业,以创新发展为驱动,以“新基建”为契机,推动行业向数字化、网络化、智能化方向转型升级,持续推进产业集聚区高质量建设,建立健全食品安全管理体系,努力将我市建设成为世界级冷链食品制造中心,实现现代食品产业高质量发展。

河南出台方案强化政银企对接

建立特别帮扶企业名录 金融机构实行精准支持

新华社郑州7月4日电(记者 孙清)人民银行郑州中心支行、河南省地方金融监督管理局、河南银保监局等8部门近日联合印发《河南省支持市场主体普惠特别帮扶计划方案》,强化政银企三方对接,建立公开的普惠特别帮扶市场主体名录库,明确金融机构积极开展“三第一”行动,帮助办理第一次开户、第一次授信、第一次贷款,持续提高名录库市场主体首贷率。

方案明确,普惠特别帮扶计划的支持对象,优先从外贸、住宿餐饮、交通运输、粮食能源安全、重点外资企业等重点行业和领域中小微企业、个体工商户、“专精特新”企业、行业龙头企业等重点群体中筛选,建立名录库。名录库的建立方式,以地方政府组织相关部门和金融机构结合掌握信息进行推荐为主要渠道,以市场主体通过普惠通App在网上自主申报为补充渠道。

“好钢要用到刀刃上,资金投放也要讲精准。”人民银行郑州中心支行相关负责人表示。方案明确,全力支持信用贷款、无还本续贷、中长期贷款三类贷款增量扩面,加大“复工贷、复产贷、复市贷、农耕贷”等金融产品创新力度,合理降低贷款利率,努力做到“应贷尽贷、应延尽延、应减尽减”。

首批非物质文化遗产示范性传习所揭牌

本报讯(记者 成燕)如何促进非遗与教育相结合,实现非遗保护传承可持续发展?3日,作为全市第一批非遗示范性传习所,郑州艺术幼儿师范学校“郑州市非物质文化遗产示范性传习所”正式揭牌。

由市文化广电和旅游局授予的首批“郑州市非物质文化遗产示范性传习所”共12所,除了该传习所,还包括明亮牡丹香包传习所、超化吹歌古乐团传习所、梦祥银饰雕刻技艺传习所、大吕武木展示传习所、鸭李正骨传习所、道先陶器烧制技艺传习所、金水区升科剪纸传习所、黄氏中医儿科传习所、彭氏传统修脚术传习所、郑州正合传统漆器技艺传习所、过蒸捶传习所。

据了解,为进一步推动非遗进校园,深化产教融合,2019年,郑州艺术幼儿师范学校建成近3000平方米的非遗传承实训中心,该中心于2019年底被评为“郑州市非物质文化遗产示范性传习所”。该传习所除将在非遗传承方面起到示范引领作用,还发掘非遗文化的深度和广度,还将用创新发展激活传统文化鲜活的生命力,让传统文化在校园中大放异彩。

贾鲁河综合治理生态绿化工程主体完工

本报讯(记者 武建玲)我市近日举行贾鲁河综合治理生态修复工程现场观摩会,市委常委、统战部长杨福平带领市直有关单位、有关县(区)和工程设计、施工单位负责人,现场察看贾鲁河综合治理生态修复工程进展情况,协调解决工程推进中存在的问题。杨福平一行来到贾鲁河综合治理生态修复工程高新区段、惠济区段、金水区段,实地察看施工环境营造、征迁扫尾、祥和山建设等情况。

据悉,贾鲁河综合治理河道整治工程已基本完成,生态绿化工程主体已经完工,其中乔灌木和地被种植已完成99%,142眼取水井全部建成,泵房浇筑、灌溉管道敷设完成99%,园路和广场铺装已完成九成以上,景观放置和路灯安装已完成六成,电缆敷设已完成近九成,一级驿站、二级驿站、三级驿站和独立卫生间主体基本完成。

杨福平说,工程已经进入扫尾阶段,要做到征迁、建设、管理并重。有关单位要加快土地征迁进度,为工程顺利推进创造良好条件;要在做好工程质量监管的前提下加快推进,确保按照时间节点保质保量完成任务;要树立问题导向,做到边建设、边管建、边管重。

本月社保业务经办期推迟

本报讯(记者 李娜)7月4日,记者从郑州市社会保险中心获悉,7月8日前,全市各社保办事大厅、各类社保便民服务网点和线上服务渠道均暂停受理单位和个人参保登记(新增、减少)、关系转移等业务。

据介绍,由于全省2020缴费年度社会保险缴费基数上下限标准公布延迟,对我市社会保险征缴计划核定工作造成影响。为维护各参保单位和参保人员社会保险权益,经研究决定,将7月份业务经办期推迟至7月8日。7月8日前,全市各社保办事大厅、各类社保便民服务网点和线上服务渠道均暂停受理单位和个人参保登记(新增、减少)、关系转移等业务。

考季指南 聚焦高考

高考考场准备工作有序推进

放心! 考场防疫措施均已到位 不再统一组织入场演练

本报讯(郑报全媒体记者 张竞)2020年高考越来越近了,全省各地的标准化考场准备得如何?记者昨日从郑州各相关学校了解到,全市高考考点的考场布置、卫生清洁、消毒防疫、视频监控等各项工作正在平稳有序推进。需要提醒考生的是,今年我省不再统一组织“无声入场”演练,为了保证考试当天顺利应考,考生一定不要穿着带金属的衣服、鞋子。

全省共设867个标准化考点

今年高考,全省共设置867个标准化考点,因疫情防控需要,我省要求各考点学校须在考生和考试工作人员进入考点的入口处设置体温检测点,并根据考点考生人数设立充足的体温检测通道。同时,设置凉棚和体温异常者复检室等。

目前,各考点已相继开始考场布置工作,用于清洁的洗手液、消毒液、消毒湿巾,以及口罩、手套、防护服等防疫用品也都已经准备就绪。指定专人对考点、考场、考场通道、区域、桌椅以及电脑、金属探测仪、身份验证仪等设备进行清洁消毒。考场按每场30人摆放桌椅,考生座位横向间距80厘米以上,纵向间距根据考场实际面积尽量增大。

视频监控设备作为标准化考场的标配,肩负着对考场全程无死角监控的任务,目前,各考点都在积极进行设备调试等工作。不仅考场和保密室安装有摄像

头,考务办公室等重点场所也有,各考点学校还专门指派了负责监控的老师,经过与技术人员不断的沟通、调试,各监控设备均已到位。

不再统一组织“无声入场”演练

考生注意了,今年全省不再统一组织“考场踩点”和“无声入场”演练,各校各考点将结合各自情况酌情安排相关事宜。考生如有需要且客观条件允许,可在考前自行前往考点,提前熟悉赴考路线、周边环境等。

与往年不同,为最大限度减少考生的流动范围,今年全省各地按照就近就地原则安排考点考场,考生可享受就近考试的福利,且高三学生集中管理的,由就读学校统一送考,不用担心赶考问题。未集中管理的,考前两天学生离校居家休息备考,这部分考生将在学校的指导下自行赴考。受疫情影响,今年我省不再统一组织“考场踩点”“无声入场”演练,考生们如果担心自己考试当天容易紧张,可以在合适的时间自行前往考点,熟悉赴考路线,估算从出发地到考点的时间。譬如:弄清楚赶考路线、可乘坐的交通工具、计算路途需要的时间等,避免考试当天仓促寻找。

另外,为防范替考等考试舞弊行为,河南所有考场仍将使用考生身份证、指纹、现场照相“三合一”验证系统,实行“无声入场”。由于今年全省不再统一组织安

排无声入场演练,为保证考试当天顺利入场,提醒考生一定要注意穿着,建议穿着无纽扣、无拉链的衣服,无任何金属的鞋子(包括鞋带和鞋眼),女生穿无金属挂钩和钢圈的内衣。如果条件允许,最好再准备一套备用的衣服和鞋子。

家长送考别忘戴口罩

今年我省将在各个环节加强考点防疫,提醒送考家长,往返途中一定要做好孩子和自身的健康防护工作,按规定全程佩戴口罩,注意手部卫生。如果环境需要,最好戴好手套。

另外,为减少人员聚集,今年各考点都将扩大警戒区域,在每场考试结束后,安排考生有序、错峰离场。家长要注意的是,无论是候考还是接考,也都要佩戴好口罩,并且不要在考点外扎堆停留闲谈。

饮食方面也要注意,总有一些家长为了给考生补充体力和脑力,在考前极力为孩子增加营养,对此,医生表示,考前变食谱、改变考生日常饮食习惯这种做法并不明智,如果尺度掌握得不好,很容易适得其反。建议家长不要在考前为孩子突然进补,以免出现肠胃不适、消化不良等意外情况。考前和考试期间,清淡饮食、营养均衡是基础,小米、燕麦、玉米等富含B族维生素的食物可以帮助缓解紧张情绪,香蕉、巧克力也能起到暂时舒缓情绪的作用。

详见2版

高考期间考生 免费乘地铁

高考期间,郑州地铁各车站将为考生开辟安检绿色通道,届时参加高考的考生凭准考证,优先进行安全检查。考生及陪同家人(每名考生可带两名)可凭本人准考证到车站客服中心领取车票,免费乘坐郑州地铁。郑州地铁将在16个考点附近车站设置爱心助考服务站。每位考生可凭准考证领取防疫包。

开展考点 消防安全大检查

7月2日、3日,郑州市消防救援支队开展了高考消防安全集中检查。此次检查共派出167个专项检查组,围绕全市范围内考点及涉考住宿场所是否建立并落实逐级消防安全责任制;疏散通道、安全出口、消防车通道是否保持畅通;电气线路敷设是否规范;属于消防安全重点单位的学校和住宿场所,是否按照标准建立微型消防站等问题展开检查指导。



月华连昼色 游夏得夜芳

本报讯(记者 武建玲 通讯员 宋剑丽 刘瑞文)郑州绿博园“绿博之夜”活动下周末启动。记者昨日获悉,为提升周边市民夜生活品质,为郑州夜经济增添动力,绿博园景区将于7月10日开启夜游模式,为市民提供一个夏夜游玩的好去处。

今夏郑州绿博园“绿博之夜”活动时间为7月10日至8月30日每周的周五、周六、周日。夜间开放期间,绿博园的营业时间调整为8:30~21:30;周一到周四开园时间不调整。目前,绿博园的灯光已全部调试完毕(如图)。夜幕降临,多彩的灯光笼罩着园区内的特色建筑,为游人提供了绿博夜景的全新“打开方式”。月光下随风摇曳的薄荷、硫化菊、凌霄花,让你感受夏花之绚烂。此外,备受大家期待的音乐喷泉将在夜场活动期间亮相。水幕随着音乐翩翩起舞,灯光伴着音乐转换颜色,为夜幕涂上绚丽的色彩。赏夏花、品美食、看夜景、观喷泉,下个周末起,来感受绿博园夏夜别样之美!



导读

租赁旺季到来 市房管局发布消费警示

2版

世卫预计 新冠疫苗年底出现

4版



郑州日报 官方微信



郑州日报 官方微博